
Potentialtopfmodell das Atomkerns

Unterschied zum Potentialtopfmodell des Elektrons
(Atomhüttel:

Das Potential bei derAtonchülle entstehtdurch einen
Zentralen Atombern. Vereinfacht ausgerückt: In derMitte befindet sich der Atomkern und dieElektronen befinden
sich in seinem Potential (Kraft geht von Kern aus

Beim Kern wird das Potential, in dem sich dieNukleonen
bewegen, von den Nukleonen selbst gebildet.
Der Potentialtopf der Protonen istnicht so tief wie
der Potentialtopf der Neutronen
Grund: Bei den Protonen wirktnebender Kernkraft

noch dieentgegengesetzt wirkende (onlombkraft,
so dass dieProtonen nichtganz so stark
an den Hern gebunden sinch.



einem schwerenDenbeträgt
dieBereiteeine

dagegen 7Mev
Schlieen sich zweiNeutronen und zweiProtonen innerhalb eines Kerns zu

einem 2-Teilchen zusammen, sogewinntjects Nuklos eineEnergeivon MMeV.

Das G-Teilchen liegtdann energetisch über
dem Nullniveau und kann mit einer

entsprechenden Wahrscheinlichkeitden Soulombwall,durchtunneln"


